Составление брачного договора!

Полезная  информация!

Отношения, между мужчиной и женщиной это не только романтика описанная авторами книг в мягких обложках, но и как реалии жизни показывают  источник семейных  споров и конфликтов.


В соответствии с гл. 7 Семейного кодекса РФ имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. Это означает, что супруги владеют и распоряжаются своим имуществом совместно, при этом доля каждого из супругов в совместно нажитом имуществе не выделяется. Супруги вправе изменить такой режим и установить как на все имущество, так и на отдельные вещи общую долевую или раздельную собственность. Таким образом,  брачным договором можно определить права супругов на то или иное имущество в случае расторжения брака.


Брачный договор — это соглашение лиц, вступающих или вступивших в брак супругов, и их единое волеизъявление.


В момент заключения брачного договора стороны должны понимать значение своих действий, руководствоваться ими, являться дееспособными. 


Брачный договор заключается с целью, не противоречащей основам нравственности и правопорядка, не должен являться притворной или мнимой сделкой, не должен использоваться для прикрытия других сделок.

 
 В случае не несоблюдения нотариальной формы брачного договора это  повличет  за собой его недействительность.


Брачный договор  это определение имущественных прав и обязанностей супругов в браке, так и  в случае его расторжения.
Брачный договор помогает  регулировать следующие отношения:

1) права и обязанности супругов по поводу имущества/части имущества, в том числе имущества, приобретаемого в будущем;

    2) права и обязанности по взаимному содержанию друг друга.


Брачный договор может быть заключен до государственной регистрации брака, но вступит в силу только после регистрации брака (ст.41 п. 1 СК РФ, п.1 ст. 425 ГК РФ).


Брачный договор может быть заключен на определенный срок и будет действовать до истечения срока, указанного в договоре, или бессрочно – действует до момента расторжения брака.


Супруги могут в брачном договоре предусмотреть применение к имуществу режима долевой собственности, с определением доли каждого из них.


Брачный договор может предусматривать условие, наступление которого предполагается, но может не наступить (п.1 ст.157 ГК РФ). Например: в случае рождения сына в течение трех лет брака право собственности на автомобиль, приобретенный в период брака, переходит к супруге.


Брачный договор может предусматривать условие или обстоятельство, при наступлении которого происходит прекращение прав и обязанностей супругов (п.2 ст. 157 ГК РФ). Например, если мотивом расторжения брака станет супружеская измена, то раздел имущества, приобретенного в период брака, не будет осуществляться по правилам совместной собственности, таким образом, доля виновного супруга будет меньше.


Брачный договор регулирует только имущественные отношения супругов, и не может касаться личных неимущественных прав и обязанностей супругов. Брачным договором нельзя обязать супругов хранить друг другу верность, не злоупотреблять спиртными напитками и т.п. Однако можно поставить имущественные отношения супругов в зависимость от определенных условий, в том числе и от указанных выше. Например, можно предусмотреть право на получение денежной компенсации в случае недостойного поведения супруга.


Супруги не могут регулировать брачным договором свои права и обязанности в отношении детей. Такие отношения могут быть урегулированы алиментным соглашением, соглашением о порядке осуществления родительских прав, иным подобным договором.


Брачный договор не может содержать условия, которые ставят одного из них в крайне неблагоприятное положение. Например, нельзя передать брачным договором все нажитое во время брака имущество одному из супругов. Такой договор может быть признан судом недействительным по заявлению одного из супругов.


Брачный договор не может определять судьбу имущества в случае смерти одного из супругов. Распорядиться имуществом на случай смерти можно только путем составления завещания. Так, в брачный договор нельзя включить условие о том, что в случае смерти одного из супругов все совместно нажитое имущество станет собственностью другого.


Изменение брачного договора и расторжение возможно по соглашению сторон, либо по решению суда. По решению суда брачный договор может быть изменен или расторгнут в случае нарушения его условий, влекущего для другой стороны значительный ущерб, либо изменения обстоятельств, при которых был заключен договор. При этом изменение обстоятельств признается существенным, когда они изменились настолько, что, если бы стороны могли это разумно предвидеть, договор вообще не был бы ими заключен. 

Суд может признать брачный договор недействительным в случаях:

· если условия договора ставят одну из сторон с неблагоприятное положение;

· брак признается недействительным;

· имеются основания, предусмотренные в статьях 165-181 ГК РФ (положения, регулирующие действительность и недействительность сделок).


Брачный договор заключается  как во время брака так и до его заключения. 


Составление брачного договора — это не только важный и ответственный, но и нужный шаг перед заключением брака, и обращаться по этому вопросу вам следует именно к нам. Проблемы взаимоотношений между мужчиной и женщиной всегда будут оставаться актуальными до тех пор, пока существует человечество. 

Что касается услуг, то, в первую очередь, упомянуть стоит следующие:

· грамотная консультация, основанная на положениях текущего законодательства, в результате которой адвокат кратко сформулирует выводы и даст несколько советов по вашему делу. Недальновидно полагать, что в таком деликатном вопросе вы можете положиться на советы родственников или друзей. Отсутствие у них необходимого опыта и знаний в данном вопросе может привести к самым неблагоприятным последствиям;

· всеобъемлющая помощь в составлении и разработке такого брачного договора, где ваши интересы будут максимально учтены, а все проблемы, которые могут образоваться при расторжении брака, выявлены, освещены и нейтрализованы.
Основы заключения брачного договора

Стоит отметить, что институт брачного договора был введен в России не так давно, всего лишь в 1995 году, и естественно, подобная практика не настолько широко распространена, как, допустим, в США или странах Европы. Однако благосостояние россиян неуклонно растет, и сегодня брачный договор — это не способ показать своему партнеру, что вы не любите его и заранее ожидаете неблагоприятного исхода ваших отношений. Скорее, заключение брачного договора некоторым образом гарантирует соблюдение интересов, прав и свобод обеих сторон, как в течение брака, так и в случае его прекращения. Это особенно актуально, если в будущем финансово-имущественные отношения могут затронуть детей.

Однако не забывайте, что есть ряд моментов, которые вы, безусловно, можете включить в соглашение между супругами, но законной силы они иметь не будут, если правовые акты Российской Федерации предусматривают иное решение.

Итак, брачный договор не может устанавливать (регулировать):

· неимущественные отношения мужа и жены;

· личные права и обязанности мужа и жены, в том числе, и в отношении детей. То есть, нельзя прописать в договоре, с кем останется ребенок;

· запрет на право обращения в суд по вопросу внесения изменений или расторжения (признания недействительным) указанного договора;

· запрет на предпринимательскую деятельность;

· ограничение или запрет на выплату алиментов в пользу нуждающегося супруга;

· запрет на возможность дарить, завещать или вступать в права наследования.

Кроме того, брачный договор — это, по сути, сделка, а значит, ее заключение может быть признано недействительным.
Вид и содержание брачного договора
Брачный контракт, согласно Семейному Кодексу, должен быть оформлен в письменном виде и заверен нотариусом. Данный контракт обязательно должен устанавливать, какой именно вид собственности будет применяться в браке:

· совместная

· долевая

· или же раздельная.


Если выбирается первый вариант, то все имущество супругов находится в общей собственности без выделения долей, поэтому в случае дарения, завещания или продажи такого имущества необходимо согласие второй половины. Если второй вариант — тогда доли оговариваются контрактом с самого начала, как и условия третьего варианта.


На основании всего вышеизложенного, можно к  следующем выводу, особенностей и нюансов в вопросе составления брачного договора масса. Лучшим решением будет обратиться к нам для разработки и заключения такого договора к адвокату. И помните, даже если вы уже подписали невыгодный для себя контракт, мы всегда готовы придти вам на помощь и защитить ваши интересы в суде, избавив вас от волнений, терзаний и материальных потерь.
 Адвокат Евгений Корчагин окажет вам консультацию и поможет составить брачный договор, как это требует закон.
Для  составления брачного договора  в г. Ульяновске и Ульяновской области Вы можете просто позвонить по телефону +7 909- 356 — 42 — 43 или оставить сообщение на сайте мы свяжемся с Вами.
  
