Раздел имущества супругов!
Полезная информация!
 
Вопрос о раздела имущества супругов Семейным кодексом РФ, предусмотрен таким образом, что  подать иск о разделе имущества можно, еще находясь в браке, или после развода. В последнем случае необходимо учитывать срок исковой давности. Для дел о разделе имущества он составляет три года, но исчисляется не с момента развода, а со дня, когда супруг узнал (должен был узнать) о нарушении своего права на имущество.
Обратиться в суд могут не только супруги, но и третьи лица. Например, в случае наличия долгов у одного из них, кредитор может подать иск о разделе общего имущества супругов для обращения взыскания на долю должника. 

Еще один достаточно распространенный случай связан со смертью жены или мужа, когда на имущество умершего кроме оставшегося супруга претендуют и третьи лица. В таких случаях на время разбирательства суд должен принять меры к обеспечению иска.


Разделению подлежит совместно нажитое в период брака движимое и/или недвижимое имущество. Прежде всего, необходимо определить конкретное имущество, подлежащее разделу.


Существуют два вида режима имущества супругов: законный и договорной. Последний возникает, если между супругами был заключен брачный договор, определяющий имущественные вопросы. В нашей стране заключение брачного договора между супругами - малораспространенное явление, поэтому в большинстве случаев действует законный режим их имущества. Это означает, что все нажитое супругами в период брака, является их совместной собственностью. 

Есть несколько видов имущества, которые не считаются совместно нажитым и не подлежат разделу:
· личное имущество каждого из супругов, т.е. полученное ими до вступления в брак, либо полученное ими в браке, но по безвозмездным сделкам (наследование, дар и т.п.);

· вещи индивидуального пользования (обувь, одежда и т.п.), кроме предметов роскоши и драгоценностей;

· вещи, купленные исключительно для несовершеннолетних детей или вклады, внесенные на их имя.


В случае, если находясь в браке, супруги проживали раздельно, суд может признать имущество, нажитое в этот период, собственностью каждого из них. Имеющиеся долги супругов также подлежат разделу и распределяются между ними в соответствии с присужденным им долям.



Общее имущество должно делиться между супругами пополам. Но из этого правила есть исключения, когда доля одного из супругов может быть уменьшена судом:

· если один из супругов не работал длительное время без уважительной причины;

· если один из супругов нерационально распоряжался совместно нажитым имуществом (например, проигрывал или пропивал его)


Если один из супругов получает имущество, стоимость которого превышает причитающуюся ему долю, то второй супругу имеет право на                    соразмерную денежную или иную компенсацию.


При отсутствии разногласий супруги могут разделить имущество добровольно, заключив соответствующее соглашение и с 2015 года данное соглашение необходимо заверять у нотариуса.


Сам процесс раздела имущества супругов достаточно сложен и в большинстве случаев связан с ведением дела в суде. Поэтому, вопрос о разделе имущества супругов лучше всего решать при помощи юридической помощи.

Адвокат Евгений Корчагин имеет достаточный опыт работы по делам о разделе имущества супругов   при расторжении брака. 
Для  представительства Ваших интересов по установлению или оспариванию отцовства (материнства)  в г. Ульяновске и Ульяновской области Вы можете просто позвонить по телефону +7 909- 356 — 42 — 43 или оставить сообщение на сайте мы свяжемся с Вами.
  
