Лишение родительских прав!

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

     В Семейном кодексе Российской Федерации целый ряд статей предусматривает личную ответственность родителей за злоупотребление своими правами и за ненадлежащее их исполнение. К случаю злоупотребления может быть отнесено препятствие одного из родителей возможности общения с ребенком другому родителю или препятствие выезду ребенка за рубеж.


Мерой наказания для таких родителей законом определено лишение их родительских прав. Данные дела относятся к категории самых сложных, ведь от их решения зависит не только дальнейшая судьба маленького гражданина, но, возможно, и  жизнь самого ребенка. И лучшую консультацию в таком деле может дать только адвокат по лишению родительских прав.


Мы все знаем, что для родителей их дети в любом возрасте остаются детьми. Тем не менее, юридически ребенком считается лицо, не достигшее 18 лет. Следовательно, лишение прав родителей в их отношении (при достижении указанного возраста) или в отношении лиц, не достигших этого возраста, но имеющих полную дееспособность, в обозначенных законом случаях не предусмотрена.

Услуги адвоката при лишении родительских прав

Процесс лишения прав родителей очень сложен, требуется очень тщательно учитывать множество фактов, влияющих на положительное решение суда, на соответствующие заключения по делу прокурора и представителей органа опеки и попечительства. Поэтому только своевременное обращение к специалисту поможет вам решить данную проблему.


Адвокат по делам о лишении родительских прав будет гарантом соблюдения ваших интересов и безболезненного прохождения этого неприятного процесса. Этот специалист сможет оказать следующие услуги:

· представить ваши интересы в государственных органах, инициирующих процедуру лишения родительских прав;

· составить исковое заявление;

· стать вашим представителем в суде;

· при необходимости обжаловать не удовлетворяющее вас решение суда.

Кто вправе лишать родительских прав?

Лишить родителей их прав может только суд. Другие инстанции рассматривать этот вопрос не вправе.


Полномочия на возбуждение дела о лишении прав родителей в суде имеет ограниченный круг лиц. Так, исковые заявления принимаются только от родителя (или лица, его заменяющего), прокурора или учреждений, обязанность которых состоит в соблюдении и охране прав детей (дом ребенка, школа-интернат, детский сад и многие другие), а также органов опеки и попечительства и комиссии по делам несовершеннолетних. Все остальные заинтересованные лица, пусть даже и являющиеся близкими родственниками ребенка, подать в суд исковое заявление не могут. Их участие в судьбе ребенка ограничивается ходатайством по этому вопросу перед прокурором или другими компетентными органами.


При рассмотрении дела в обязательном порядке в судебном заседании должны участвовать представители органов опеки и попечительства и прокуратуры, что являться дополнительным процессуальным гарантом соблюдения прав несовершеннолетнего. Орган опеки предоставляет в суд заключение о необходимости лишения лица его родительских прав. Такое заключение делается после изучения условий проживания ребенка, опроса соседей и т.д. При несогласии суда с его заключением он обязан обосновать свое решение.

Иски о лишении прав родителей

Иски о лишении прав родителей предъявляются только в отношении родителей ребенка (или одного из них), являющихся ответчиками по данному делу. Предъявлять подобные иски к другим лицам, пусть и занимающимся непосредственным воспитанием несовершеннолетних, но не записанных в акте об их рождении в качестве родителей, не разрешается.


В процессе подготовки к судебному разбирательству в деле о лишении прав родителей для защиты прав ребенка и с целью обеспечить ему надлежащие условия воспитания, а также соблюдения права родителя, проживающего не с ребенком, суд обязан известить последнего о проведении судебного разбирательства, а также дать разъяснения о его праве выдвинуть свое требование на передачу ребенка ему для дальнейшего воспитания.


Лишение родителя прав не служит поводом для освобождения его от обязанностей по содержанию своего ребенка. В связи с этим при решении дела о лишении прав родителя решается вопрос о порядке взыскания алиментов на содержание несовершеннолетнего, вне зависимости от наличия на это иска. Одновременно с этим за ребенком остается право собственности на жилое помещение, а также все другие имущественные права, основанные на родстве с родителями. Сюда же входит и его право на наследство. Одной из обязанностей лишенных прав родителей является их материальная ответственность за причиненный ребенком вред третьему лицу.


При удовлетворительном решении суда иска о лишении родителей их прав в нем обязательно указывается конкретное лицо, которому передается на воспитание несовершеннолетний. Это может быть как один из родителей, так и орган опеки и попечительства. Для передачи ребенка родственникам требуется их назначение в его опекуны или попечители.


Когда опекун еще не назначен, а родительских прав лишили обоих родителей, он должен быть передан в органы опеки и попечительства. Дальнейшее его определение и устройство (вопросы усыновления или решение с детским учреждением) находятся в компетенции этого органа.


Не подлежат лишению прав родители, по независящим от них причинам (хроническое заболевание или психическое расстройство) не выполняющие родительские обязанности. В таких случаях, соблюдая интересы несовершеннолетнего, суд может ограничить их в родительских правах, а ребенка передать в органы опеки и попечительства. Нетрудоспособность родителя, даже подтвержденная необходимыми медицинскими справками, не может служить освобождением от уплаты алиментов. Ограничение в правах по сравнению с лишением применяется очень редко и в обоих случаях может быть обратимо. Делается это тоже только по решению суда.


Для  представительства Ваших интересов по лишению родительских прав  в г. Ульяновске и Ульяновской области Вы можете просто позвонить по телефону +7 909- 356 — 42 — 43 или оставить сообщение на сайте мы свяжемся с Вами.
  
