Установление и оспаривание  отцовства (материнства)!

Полезная информация!

Оспаривание отцовства (материнства) — в современном мире не праздный вопрос. В наше время  «гражданский брак» (в том числе с рождёнными в этом браке детьми) без официальной регистрации в ЗАГСе является не единичным явлением. Довольно часто в такой ситуации отец отказывается от содержания ребенка. И в этом случае встает вопрос, как зарегистрировать ребенка , чтобы он мог получить по праву денежное содержание.


В этом случае законодателем предусмотрено установление отцовства через суд. Для судебного разбирательства  необходимо собрать ряд доказательств, имеющиех значения для дела, которые в свою очередь позволят добится положительного результата.


Бывают жизненные ситуации, когда мать даже не проживает совместно с мужчиной, от которого у неё родился ребёнок, она даже может быть замужем за другим мужчиной. Данная ситуация требует особого оформления и подхода по делу. Необходимо знать, что при  рождении ребенка в браке, а также на протяжении 300 дней после расторжения брака, признания его недействительным или смерти супруга, его отцом считается супруг.

 
Установление  и оспаривание отцовства являются сложными юридическими вопросами, которые потребуют узких и  специальных познаний и опыта. 


Поэтому если Вы  хотите обратиться   в суд с вопросами об установлении и оспаривании отцовства,  то  я советую воспользоваться услугами адвоката.


Доказать отцовство в суде  можно  и на основе записи в книге рождений. Но нередки  случаи, когда она может быть оспорена.  Самым точным и неоспоримым  доказательством отцовства является тест ДНК.


В случае обращения ко мне по делам об оспаривании отцовства/материнства  готов предоставить Вам следующий спектр услуг:

· юридическая консультация;

· подготовка искового заявления и подача его в суд;

· подготовка необходимых по данной категории дел ходатайств;

· ознакомление с материалами дела;

· участие в судебных заседаниях;

· получение решения суда;

· обжалование решения суда в вышестоящей инстанции.
Для  представительства Ваших интересов по установлению или оспариванию отцовства (материнства)  в г. Ульяновске и Ульяновской области Вы можете просто позвонить по телефону +7 909- 356 — 42 — 43 или оставить сообщение на сайте мы свяжемся с Вами.
  
